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fi politikai helyzet.
Fejérváry kihallgatása.
Bécs, január 23. A király ma dél­

előtt 10 órakor Gautsch báró osztrák 
miniszterelnököt, háromnegyed tizenegy­
kor pedig Fejérváry Géza báró magyar 
miniszterelnököt fogadta kihallgatáson. Fe­
jérváry báró kihallgatása 2 óra hosszat 
tartott. A kihallgatás után tudatta a mi­
niszterelnök a magyar palotában rá vára­
kozó újságírókkal, hogy az általános poli­
tikai helyzetről tett az uralkodónak rész­
letes jelentést.

A miniszterelnök még Bécsben ma­
rad és holnap a király újra kihallgatáson 
fogadja. Holnap este Fejérváry báró 
visszautazik Budapestre. Hir szerint a 
holnapi kihallgatás alkalmával rendkívül 
fontos döntések várhatók.

Fejérváry tanácskozásai.
Bécs, jan. 23. Fejérváry Géza báró 

miniszterelnök ma délután meglátogatta 
Goluchowski gróf külügyminisztert és 
Pitreich hadügyminisztert és hosszasan 
tanácskozott velük.

Félhivatalos jelentés szerint a király 
holnap Fejérváry bárót újból kihallgatá­
son fogadja.

Döntés előtt.
Bécs, jan. 23. Vészi József, a mi­

niszterelnökségi sajtóiroda főnöke, ma 
délben Bécsbe érkezett, hogy Fejérváry 
Géza báró miniszterelnökkel kihallgatása 

után — kétségenkivül a kormány egyes 
tagjainak megbízásából — tanácskozzék. 
A miniszterelnök környezetéből eredő hí­
rek szerint a holnapi nap jelentőség dol­
gában talán még szeptember 23-ikát is 
túl fogja szárnyalni. Beláthatatlan esemé- 
mények előtt állunk. Az országgyűlést 
oly módon akarják feloszlatni, hogy többi 
nem is hívják össze. E tervvel szemben 
Fejérváry kijelentette, hogy ebben az eset­
ben lemond. Távozásában követni fogják 
a kormány egyes tagjai, mig más minisz­
terek ez esetben is hajlandók helyükön 
megmaradni.
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Beck báró marad.
Bécs, jan. 23. Az utóbbi napokban 

több újság azt hiresztelte, hogy Beck 
báró, a vezérkar főnöke, megválik állásá­
tól. Ezt a hirt hivatalosan megczáfolják.

Tanácskozások Kossuth 
Ferencinél.

Budapest, január 23. Kossuth Fe- 
renczet ma a koaliczió több vezérférrta 
meglátogatta és behatóan tanácskoztak 
vele a politikai válságról. Látogatást tett 
ma Kossuth Ferencznél Wlassics Gyula 
volt közoktatásügyi miniszter és De la 
Tour herczeg olasz tőkonzul is.

A vezérlőbizottság érte­
kezlete.

Budapest, jan. 23. A vezérlőbizott­
ság ma este a függetlenségi pártkör he­
lyiségében értekezletet tartott, amelyen 
foglalkozott a vármegyék ellenállásának 
összes részleteivel. Az értekezlet tudo­
másul vette az e tárgyban kiküldött al­
bizottság jelentését, hozzájárult javaslatai­
hoz és teljhatalommal megbízta az albi­
zottságot a szükséges további teendők 
megtételére. Foglalkozott továbbá az ér­
tekezlet a póttartalékosok családjainak 
segélyezésével és megállapította a párt­
közi értekezlet elé ez iránt terjesztendő 
javaslatokat.

A néppárt értekezlete.
Budapest, jan. 23. A néppárt ma 

este értekezletet tartott, amelyen elfo­
gadta a vezérlőbizottságnak január 13-iki 
ülésén hozott határozatát, amelyben til­
takozik az ellen, hogy a kormány a ke­
reskedelmi szerződések ügyében tárgyalá­
sokat folytasson.

Rudnay Béla lemondása.
Budapest, jan. 23. Kristóffy József 

belügyminiszter tudatta Rudnay Béla bu­
dapesti rendőrlőkapitánynyal, hogy le­
mondását nem fogadhatja el és felkérte őt, 
hogy állásában továbbra is maradjon meg, 
egyben bizalmáról és támogatásáról biz­
tosítván a főkapitányt. Hir szerint azon­
ban Rudnay ragaszkodik lemondásához. 
Kristóffy belügyminiszter ma délután 
meglátogatta hivatalában Rudnayt és 
hosszasan tanácskozott vele.

Politikai affér.
Budapest, jan. 23. Brezovuy András 

borsodmegyei főispán tegnapi installácziója 
alkalmával Miklós Ödön országgyűlési 
képviselő több megyebizottsági tagtól 
körülvéve állítólag a következő kijelentést 
tette

— Akadt Borsod vármegyében egy 
bizottsági tag, egy gazember, aki egy 
másik gazembernek hazafiatlan munkájá­
ban segédkezett.

Brezovay András főispán ennek kö- 
' vetkeztében ma megbízta Kubinyi Géza 

komáromi főispánt és Szőts Pál ország- 
I gyűlési képviselőt, hogy Miklós Ödöntől 
1 lovagias elégtételt kérjenek. Brezovay 

megbízottai azonban nem találták Miklóst 
Budapesten, minek következtében levélben 
kértek tőle elégtételt.

Inetallácaiö szuronyok 
között.

Aranyosmaróth, jan. 23. Sényi 
Kálmán barsmegyei főispán csütörtöki 
installácziója alkalmából 300 gyalogost, 
200 huszárt és 100 csendőrt vezényel­
tek ki.

Tnrócs vármegye ellen­
állása.

Turóca-Saentmárton, jan. 23. Be­
ni czky Kálmán alispán mára hívta össze 
a megyei közgyűlést. A közgyűlés előtt 
a megyebizottjági tagok az alispán laká­
sán értekezletet tartottak, amelyen kimon­
dották, hogy az ellenállást folytatják. Az 
értekezlet után a közgyűlési terembe vo­
nultak, ahol Köcsön Lajos főispán már 
elfoglalta az elnöki széket. Miután Köcsön 
iőispán megnyitotta az ülést, felállott Be- 
niczky alispán és kijelentette, hogy Kö­
csön Lajost főispánnak nem ismerik el 
és az elnöklés joga az alispánt illeti 
meg. Minthogy a főjegyző megtagadta a 
főispánnak a jegyzőkönyv vezetését, 
Köcsön saját titkárát nevezte ki tisztelet­
beli főjegyzőnek, ki nyomban letette az 
esküt. Erre a bizottsági tagok az alispán 
vezetésével, a Kossuth-nótát énekelve ki­
vonultak a közgyűlési teremből, és az al­
ispán hivatalos helyiségébe mentek, ahol 
megtartották a közgyűlést, kimondván a 
pasziv rezisztenczia folytatását.
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önkéntesen befizetett adók 
beazolgáltatáaa.

Sopron, jan. 23. A főispán erélyes 
rendeletére Ruszt városa és tiz község 
beszolgáltatta az önkéntesen befizetett 
adókat az állampénztárba

Határzár Szerbia ellen.
Belgrád. jan. 23. A zimonyi álló­

in áslőnök tegnap délután távirati utasítást 
kapott Feilitzsch báró foldmivelésügyi mi­
nisztertől, hogy a Szerbiából jövő rrurha- 
és sertés-szállitmányok ellen a határzárt 
alkalmazza. A tilalom kiterjed a Szerbiá­
ból jövő húsra is. Ma délelőtt öt vaggon 
sertést, amely Belgrádból Zimonyba ér­
kezett, visszaküldték a belgrádi állomásra.

Komlóeey Ferencz felavatása.
Budapest, január 23. Komlóssy Fe­

rencz pozsonyi nagyprépostot Vaszary 
Kolos bíboros herczegprimás ma délelőtt 
ünnepélyesen leiavatta.

KÜLÖNFÉLE.
A ,,Caronia1 érkezése.

Fiume, janii.a- 23.
Regula nem érkezett hajó Fiúméba, me-

— Appoayi Albert gróf Fiúméban.
Affőnyi Albert gróf, mint lapunk tegnapi szá­
mában megírtuk, n »Caronia» Cunard-gőzös 
megtekintésére Fiúméba érkezik. Holnap, szer­
dán es e indul el Budapestről nagyobb társa­
sággal és csütörtökön reggel érkezik váro­
sunkba.

— A bóra. Három napja dühöng már a 
bóra tengermellékünkön, minek következtében 
a forgalom nagyrészt szünetel. Különösen a 
Karsztban okozott eddig nagy károkat a 
fagyos vihar és szinte elviselhetetlenné teszi 
ott a telet A vonatok nagy késessel érkeznek 
Fiúméba. A ma reggeli budapest—fiumei gyors­
vonat egy óra tiz perczet, az. esti pedig 75 
perczet késett. A bóra miatt a Magyar-horvát 
hajóstál saság a partvidéki forgalomban részt­
vevő hajók nagy részét ma nem indíthatta út­
nak. A parti hajók mind a kikötőbe menekül­
lek, úgyszintén a »Bohemia« osztrák Lloyd- 
gőzös i-, amely 11tesztből érkezett ide. Kikö­
tőnkből tegnap csuk a »Saturno« osztrák 
Lloyd-gőzös indult el Triesztbe, ahol, mint 
onnan jelentik, meg sokkal erősebben dühöng 
a bóra, mint Fiúméban. A Magyar-horvát 
hajóstársaság az Abbáziában ma este rendezett 
Dante-estély alkalmából a fiumei közönség 
kénye mere hajót akait indítani esti 8 órakor 
oda és éjfél után 2 órakor vissza, de a kedve­
zőtlen idő miatt a járat e'maradt. Az esti vo­
nattal érkező utasok beszélik, hogy az ég sz

— A spanyol kivándorlási törvény.
A spanyol belügyminiszter egy uj kivándor­
lási törvényjavaslatot nyújtott be a kamarához, 
melynek főbb pontjai a következők : a) Az 
oc^eánjáró hajók harmadosztályú utasai mind 
kivándorlóknak tekintetnek; b) a kormány 
szem előtt tartja a kivándorlás irányítását, ne­
hogy a kivándorlók a spanyol ipari és gaz­
dasági konkurrencziának eszközei.é váljanak; 
e) tilos a kivándorlás azoknak, akik katona­
kötelezettségüknek még nem tettek eleget, akik 
ellen büntető eljárás van folyamatban, a jog­
éi ős Ítélettel sújtottaknak, terjes asszonyoknak 
férjük beleegyezése nélkül és végül kiskorúak­
nak szülői vagy gyami beleegyezés nélkül.

— Gyúlékony anyagok kezelése 
kikötőnkben. A hivatalos lap vasárnapi 
szama a kereskedelemügyi miniszter rendeletét 
közli a gyulek ny anyagoknak a fiumei kikö­
tőben való ki- es berakodása, illetőleg szállí­
tása tárgyában. A rendelet szerint hiúmé 
nagy kikötőjében és hozzátartozó részeiben ki 
vagy berakás tárgyát nem képezhetik a «gyú­
lékony anyagok» csoportjához tartozó anya­
gok, u. m. különösen a finomított kőolaj csak­
is külön engedély alapján rakható a hajóra 
vagy a najóiól a partra. Ezen engedélyt a 
fiumei m kir. révhivat ü esetről-esetre adja 
meg, es a révhivatal egyúttal azokat a feltéte­
leket is megállapítja, melyek me lett a rakodás 
eszközölhető. Ily engedély nem adható a Fiú­
in ara csatorna ama szakaszára, ahonnan a 
hajók csak forgó hid megnyitása eseten hagy­
hatjuk el a kikötőt.

— Számvevőségi tanfolyam A kul­
tuszminiszter az itteni le;ső kereskede m! is­
kolánál számvevőségi tanlolyamot engedélye­

det olyan általános érdeklődés várt volna, 
mint a «Caroniát«, melvről jóformán immár 
az egész országban mindenki tudja, hogy a 
világ harmadik legnagyobb hajója. A legna­
gyobb a «KaUei Wilhelm der Grosse« a má­
sodik a Cunard-társasag egy másik gőzöse, a 
«Curmania» s a harmadik ő, a várva-várt 
• Caronia»! Ki ne tudna róla, hogy 21,000 
tonnás, hogy 20,000 lóerejü s hogy 200 mé­
ternél is hosszabb es 3100 utast kepes befo­
gadni.

Budapestről es Becsből egész társaságok 
rándu'nak le Fiúméba, hogy a hajóóriást lát 
hassak. A h.ijó azonban csak belépőjegygyei 
tekinthető mez. Ilyen jegyek az »Adria« hajóstár­
saság kapusánál egy koronáért kaphatók. Ed­
dig mar mintegy hatszáz belépőjegy kelt el.

Ha a dühöngő bóra alábbhagy, szerdán 
délelőtt beevez a »Caronia« a Riva Salvatoren 
elkészített kikötőjébe, lévén ez az egyet­
len móló, melynek hosszúsága elegendő a 
masztodon hajó befogadására. De ha a vihar 
miatt nem jöhetne be a kikötőbe, a nyílt ten­
geren hatalmas bójákat helyeztek el. melyek­
hez ideiglenesen hozzálánezoiják a vihar el­
múltáig. A hajó mindössze két napig marad 
Fiúméban es e hó 26-án, pénteken indul el 
innen Nevv-Yorkba.

Harmadosztályú utas aligha utazott ak­
kora kényelemben, mint a »Caronia«-n. Nem­
csak, hogy a fedélközi utasból kajüt-utas lesz 
e hajón, de kü'ön harrnadosztályii dohányzók 
állanak kivándorlóink rendelkezésére, s annyi­
féle kényelmi és egészségügyi intézkedést lett 
a társaság a kivándorlók részére, hogy ezek 
mesés véleményt alkothatnak Amerikáról, ha 
már az utazás igy kezdődik. Jelentkeznek is 
a hajóra kivándorlók olyan tömegesen, hogy 
az óriás gőzös előreláthatólag az utolsó helyig 
megtelik.

budapest—Iliiméi vonalon nagy hóvihar volt.
— Uj tengerósztisztek és hajós- 

kapitányok. A tenget eszeti hatóságnál tar­
tott tengeresztiszti és hajóskapitány! vizsga la-! 
tokon a nyolez jelentkező közül csak hárman 
állották ki sikeresen a vizsgálatot, a többit : 
ujabbi vizsgálatra kellett utasítani. A tenge­
részeti hatóság Bussanich Szilveszternek j 
(Lusszingrande) és Scarpa Ermioionak (Fiú- ; 
me) a hajóstiszti, Olenkovich Alajosnak (Bük­
it ári) pedig a hajóskapitányi képesítést meg- 1 
adui.

— Tragikus halál. Lőwy Miksa, a 
Forgalmi bank derék és törekvő tisztviselője 1 
tegnap a városi kórházban su'yos szenvedés 
után meghalt. A jóra-, aló 22 éves fiatalember; 
halálának oka vérmérgezés volt. Két héttel ; 
ezelőtt egy kis seb mutatkozott a fiatal ti.-zt- 1 
viselő kézén, amelyet ő maga keze t. Négy 
nap múlva rosszabbra fordult állapota és be­
szállították a városi kórházba, ahol Catti dr.1 
vérmérgezést konstatált. A Forgalmi Bank : 
igazgatója mindent elkövetett, hogy az mié- ; 
zet dcixti.ital tisztviselőjét megmentse. 
Gráczból el hozatta Lorenzo dr. orvostanárt, aki 
menthetetlennek nyilvánította a beteget. Lőwy 
Miksa tegnap, két heti szenvedés után, el-1 
hunyt. Holttestet a Forgalmi Bank kéltségén , 
holnap, .-zerdán reg.,e! egynegyed 9 órakor a 
vasúti állomáshoz s onnan Pozsonyba szál- j 
litják.

— Jótékony adomány A Forgalmi 
Bank tisztviselői tegnap elhunyt kollegájuk, 
Lövvy Miksa emléké é 290 koronát adomá­
nyoztak jótekonycz.li a, melyből 70 koronát a 
Magánti-ztv iselók Egyesületének özvegy- és 
nrvaalapja javára, 50 koronát az izraelita hit- 
kő. ség Chevra Kadisa egyletének, 40 koronát 
a gyermekbarát egyesületnek és 40 koronát az 
izraelita nőegyletnek juttattak. A Magántiszt­
viselők egyesülete ez utón fejezi ki hálás kö­
szönetét az adakozóknak.

— A vladivosztoki kikötő'. A »Daily
. Telegraph,»-nak jelentik Tokióból, hogy a vla­
divosztoki kikötőt jégtörők segítségével egész 

I télen nyitva tartják es így az oroszoknak si- 
j került az egész éven át járható kikötőt bizto- 
! sitani a szélső Keleten.

zett.
- Siketnómák tanítása. A siket­

némák szegedi intézetébe 7—12 éves siket- 
néma gyermekek vétetnek fel. Az intézetben a 
felvett némák megt mittatnak rendesen es han­
gosan beszélni, írni, olvasni s egyéb elméleti 
ismeretekre ; továbbá kézimunk ira es az ipart 
előkészítő kézügyességre. A felsőbb osztályokba 
oly gyermekek is felvétetnek, akik mar be­
szelni tudtak, de később megsi kelül te k és a 
beszédet ennek következtében részben elfelej­
tették. A felvető! iránti kérvények a »Siket­
némák intézete felügyelő-bizottságának Szege • 
den« czimre küldendők. Egyebekben az intézet 
igazgatósaga szives készséggel ad felvilágo­
sítást.

— Nemzetközi tüzoltókongresszua 
Milánóban. A milánói kiállítás alkalmából, 
a tüzesetek megelőzése és olt is i érdekében, az 
olasz kormány támogatása mellett nemzetközi 
tűzoltó-kongresszust- tartanak. A kongresszu­
son, mely május hónapban, az olasz király 
nevenapján lesz, számos külföldi tűzoltó-testü­
let vesz reszt. A budapesti olasz főkonzul ér­
tesítette a belügyminisztériumot, hogy a ma­
gyar tüzoltó-testűleiek részvétele tárgyában 
tegye meg a szükséges intézkedéseket. A mi­
nisztérium rendeletileg közölte a törvényható­
ságokkal, hogy az érdekelt tűzoltó-testületek­
kel közöljék, hogy a kongresszuson esetleg 
résztvenni óhajtó tűzoltó-egyletek a kongresz- 
sztts program nját illetőleg a belügyminiszté­
rium II. c (közrendészeti alosztályában) a hi­
vatalos órák alatt bővebb értesítést nyer­
hetnek.

— Élőállatok szállítása A földmi ve - 
lesügyi miniszter uj szabályzatot alkotott az 
élő állatok vasúton és hajón való szállításá­
nál foganatba veendő intézkedésekről. Az uj 
szabályzat főleg az egészségügyi intézkedése­
ket írja korul s részletes u asitásokat tartalmaz 
a hatósági állatorvosok részére. Az uj sza­
bályzat azonnal eleibe lép.

— Hamis útlevél. A rendőrség Jakuple 
Tamás pitomaczai, horvátországi 30 éves la­
kost más névre szóló útlevél használata miatt 

i két napi elzárásra és 20 korona pénzbüntetésre 
ite te.
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— Motoros halássó csónak. Német­
országban legújabban sportczélokra, még pe­
dig horgászásra egy uj fajta motoros csónak 
épült, mely abban kiilömnözik az egyéb hajó- 
alakoktól, hogy szélessége a vizvonalban leg­
nagyobb s igy ingásnak alig van alávetve, ami 
pedig halászati szempontból nagyon fontos. A 
csónak, mely 5 méter hosszú és 1.30 méter 
szélesség mellett csak 20 czentiméter mélyen 
gázol, teljesen bevált, mert a legsekelyebb vi­
zeken is használható. Sebessége nem nagy, 
mert csak 10—12 kilométer sebességgel halad 
állóvízben óránként, de ez a czélnak eléggé meg­
felel.

— Ebmar á.9 Plasse-Sztrangában egy 
veszett eb megharapott egy fogyasztási vám­
őrt és leányát. Holnap Budape-áre a Pasteur- 
intézetbc szállítják őket. Ennek következtében 
Fiúméban 40 napra ebzárlatot hirdettek ki. 
Kutyákat csak szájkosárral és szalagon ve­
zetve szabad az utczára vinni.

— Vaaut óe kikötő Montenegró-

KOZGAZDASAtí.
+ Gyarmatáru-nagykereskedők 

egyesülete A gyarmatáru-nagykereskedők 
Budapesten uj egyesületet alapítanak. Az alap­
szabály-tervezet szerint az egyesület czime a 
következő: A gvarmatáru-nagykereskedelem 
kmében érdekelt ezegek egyesülete. Az egye­
sület czélja : a magyar gyarmat-, fűszer-, déli­
gyümölcs, lestékáru- és egyéb rokonszak.máju 
nagykereskedelem, valamint tagjai közös er­
kölcsi, anyagi es szellemi érdekeinekjtámogatá- 
sa és előmozdítása. A gyarmat- cs rokonszak- 
máju kereskedők érdekeinek védelmére alakuló, 
egyesületbe rendes tagokul oly törvényszékileg 
bejegyzett budapesti v agy vidéki gyarmat-, fü-1 
szer-, déligyümölcs-, festékáru- és egyéb ro-! 
konszakmnju nagykereskedőezégek vehetők fel, 
melyeknek üzleti torgalma minden tekintetben 
a nagybani kereskedelem jellegének felel meg, 
valamint az ezen szakmákkal összeköttetésben

Caffe laternazionala
FIUME, Via Alesaandrins 3. az.

Ma és minden este

Varieté Előadás
(családi programmal)

a hires „Ideal Fregolino“ n mzetközi Varieté 
társulat által. Ének, tánrz, átváltozó művé­

szet, némajáték stb.
Naponta teljesen és mulattató műsor! 
Szabad bemenet!

Áss igaagatóság.

ban. A cetinjei angol konzul jelentése szerint |evg iparvállalatok, bankok es egyéb nagyvál- 
a montenegrói dohányegyedarusag igazgatója, j ,alkozó czógek is felvehetők. A mozgalom elén 
Volpic, konczessz.ot kapott egy reszvénytarsa- Tschögl Henrik, a Hoffmann József-cze; ló­
ság szamara, mely 4 millió frank tokevei a'a- ngke
killt es Antivnriban hullámtörőt és rakpartot 
épit 1,000,000 frank költséggel, továbbá Anti- I. + A trieenti
Vir-PazariglSUtat * SCUt'a'Í'Í “ Panjá" 1CVŐ i tm be" T millióról 3 millió

— A hamburgi kikötő A hamburgi 
kikötőt maga Hamburg városa kezeli és jelen­
tékeny hasznot húz belőle. Az 1906. évi költ­
ségvetés 4,861.000 márkával irányozza elő 
a rakpartok tiszta jövedelmét; az 1905. évi 
előirányzat 4,813.000 márka volt. A brutto 
bevételek 8,275.000 márkával vannak előira-

Adriatieche Bank
alaptőke felemelését vette 

koronára akként, 
hogy egyidejűleg Becsben fióktelepet állít fel.

f UJ olasz gőzhajóatársaság Mi­
lanóban a napokban »Societá Italiana per la 
nuvigazione marittima e fiuviale« czimen uj 
gözhajóstársaság alakult 2,500.000 lira teljesen 
befizetett alaptőkévé’, amely az igazgatótanács 
határozatával 5 millióra emelhető. Az uj tár-

Az újonnan átalakított és minden kénye­
lemmel berendezett „Internationale“ kávéházban 
a kitünően előállított kávén és egyéb kávéházi 
italokon kívül kifogástalan magyar és német 
konyha, legjobb bel és külföldi borok, 
valamint a hires KŐBÁNYAI SÖR all a 
n. é. közönség rendelkezésere.

Minél számosabb látogatást kér tisz- 
te'et'el

ÉRTÉL GUIDO
a .Steinfeld* vendégló volt főpinezére.

IRIS
nyúzva és pedig a lmjuk után4,812.000 márka, i Kóma, Nápoly és Sziczi ia, továbbá
ki- és berakodásért 943.000 márka, ki- és be- iR?ma> Livorno és Genua s Róma és Szardínia 
rakodásért 943.000 márka, fekbérekből 534.000 | között járat majd hajókat, 
márka, mérlegpénzek 303.000 márka s az üz- j -f Magyar kiviteli és behozatali 
letjövedelen 1,318.000 márka, a kiadások részvénytársaság ezeg alatt uj részvény­
összege 5,419 000 márka. De ezzel szemben; társaság alakult Badapesten 60O.000 korona
áll még az egyes partterületek bérlétéért sze-I alaptőkével (600 drb. 1000 koronás részvény),
dett 1.903.000 márka, melyből 1 3 milliót maga Az igazgatóság egyetlen tagja: Gold Simon
a Hamburg-amerikai társaság fizet. A vasúti dr. A felügyelő bizottság tagjai: Nagy Gyula
vágányok használatából 201.000 márka jőve-j dr., Pollák Bda dr. és Gold Zsigmond. 
delemre számítanak. Tonnapenz 2,799.0001
márka s deklarationális illetékként 502,000 . A« Oaztrák-Magyar-Bank _ tnenti 
márka van 190%,,, ,,!ő„ánvnzva ‘ i68 rovorotoi fiókjainak működését legko

zelebb előreláthatólag beszüntetik, mivel mind­van 1902-ra előirányozva.
Mennyit ér a német kereske- két fiók mv.,iege passzív.

Nem érdektelen Magyarország, + A Hamburg-Amerikanische
Packetfahrtgeaellac íaft az 1905. év en 
35 millió márka • brutto bevételt ért cl, 7'2 

'millióval többet, mint 1904-ben. A társaság

delmi flotta?
szegényes kereskedelmi flottája mellett Német-; 
oiszag hatalmas flottáját szemügyre venni. A 
német tengerészeti hatóság hivatalos összeállí­
tása szerint a nemet kereskedelmi hajóraj ér-, . .... .... . I részvényéinek J/»-os osztalékot izet az előzőteke az utolsó tíz ev alatt 227 millió markarol , . ... .0, - e\ i 9°/0-kal szemben es ezenkívül igen nagy-810 mi ho maikara emelkedett. A bajok rakó-: . . • • , ,. . .. , , aranyu leírásokat, kmulbelul az érték 9'6°dokepessege pedig 1.4 millió tonnáról 2.3 o . - , , ... 0r = \ . .. I r.nk megfelelőt foganatosít. — A tarsasag amillióra növekedett. Míg tehat a nemet keres-:, ... , .,,, * . , . . - I tarcza aban volt 13 millió marka 4l/a°'„-oskedelmi lobogo alatt jaro hajók rakodokepes- . ... , ,, 0 ,„„ ,, , ... ... elsőbbségi kötvényt fix eladta a Norddeutschesege 70 szazatokkal emelkedett, addig az ette- pjin .n |.
kük majdnem két és félszeresével lett nagyobb. .
Az értéknek aránytalan növekedése annak tud-S -j- Deutach-Südamorikaniache Bank 
ható be, hogy a hajórajban az értéktelenebb (Berlin) czeg alatt a Dresdner Bank, a Schaff

Piazza Elisalictta i. sz.
(Whitehead palota).

Felkéretik a t. ez. közönség, a bronz és t«ra- 
cutta műtárgyak megtekintésére.

A belépés szabad cs vásárlásra nem
kötele*.

A műtárgyak kiállítása állandó.
KivAlti alkalom aJAiiclckok vAsAr-

lAsára.

Használt vs uj

Zsákok raktára
bel- es külföldi gyártmányú uj- és használt 

zsákok vétele cs eladása.

Rupnik Emil
Ürmcnyi-tér 6. sz. Steinmann-főlc ház.

MAGYAR ÖN?

vitorláshajók helyett a hajóstársaságok gőzö­
sök beszerzésére fordítanak gondot. A német 
hajóraj értékemelkedésénél a nemet kikötők 
nem egyenlő mértékben vannak érdekelve. Az 
emelkedésből legnagyobb rész esik Hamburgra, 
melynek kikötőjébe tartozó 425 millió márka 
értekii kereskedelmi hajóraj az egész német 
kereskedelmi flottának több mint a felét képvi­
seli. Bréma kikötője csak egy harmadát kép­
viseli a nemet flottának. Az összes nemet ki­
kötőkben egyaránt emelkedik a gőzösök szá- \féle 
ma ellenben a vitorlásoknak úgy száma, mint 
értéke folyton csökkenőben van.

— Hogyan válunk meg az élettől.
A diplomatát visszahívjak; az ü ;yvcd — fel­
sőbb bírája elé lép ; az utczaseprő — porra 
lesz; a színész — «lelép»; a mosónő — el­
mosódik ; a tudós — fogalommá finomul; a 
vegetáriánus — lübe harap ; a hivatalnokot — 
a másvilágba helyezik át ; a kocsis — elhajt; 
a festő — színét veszti; a muzsikus — meny- 
nyei zenet megy hallgatni; a kalauz — utolsó 
útját teszi meg ; a sirásó — beleesik a gö­
dörbe ; a nevelőnőt — magához veszi az «ur»; 
a verseny látogató — letörik ; a matróz — a leg­
végső révbe tér; a katonát — felsőbb rap- 
portra rendelik; az iró — «befejezi» életét.

hausenscher Bankverein és a Nationaibank für 
Deutschland uj pénzintézetet alapítottak Ber­
linben 20 millió márka alaptőkével, mely négy, 
egyenként 5 millió márkás sorozatból áll. Az 
uj bank elsősorban Buenos-Airesben cs Ham­
burgban létesít fiókokat.

Olvasóink
egyes példányai

figyelmébe.
kaphatók az 

hírlapé! árusító üzletben, 
ó sad in és a Corsia De dk
alatt levő dohány tőzsdében 
és o Csizmás-féle fióküzlet

Lapunk 
IvanicU- 

Via fiivá 
34 sad in

(a Hungári t-szálló 
között.)

szerkesztőség és khulóhivutal 
telefon-száma: 224.

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
«Unió» könyvnyomdái míiintózet.

Úgy ok'.a ti 1 kerekse fel a Riva Szá- 
páryti levő

Magyar vendéglőt,
; hol a legiztotesebb magyar ételek és valódi 
magyar korok lesznek a n. ó, közönségnek fel-

I szolgálva.
A első és egyedüli magyar vendéglő 

'február 1 t i e'őfl totóst nyit
ebéd, vacsora

.k / é -re v - h-yry ezt mi 3 nki lek könnyen 
. hozzáférhetővé tegye,

Iiavi 2Ó forintért.
Étkezés: délben 3 tá, este egy tál étel étlap 
szerint választva.

A legjobb magyar pezsgő üvegje 7 kö­
römi

l’alaczkborok togolcsób áron.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban.
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«Gyógyszertár al la Salate“
_ _ Erzsékit-téran, íz Adrii pilótául szénbe*. -

Dr. A. Mizzan
jpetrosol“ hajviz biztos hatású. — El­

tűnteti a fejkorpát, puhítja a hajat és erősiti 
a hajgyökereket, megakadályozza a hajhullást 

es az őszülést.
Egy Üveg Ara a kor.

„Fenyóerdó illat“. Ezen illatnak széjjel fű 
visa által a légszervekre oly kellemes és jo 
hatású fenyő illatot nyerjük. — Desinficialja 
és ozondússá teszi a levegőt. Nélkülözhetlen 
minden hátnál, különösen beteg- és gzer- 
mekszobákban.

Egy üveg ára 1 kor. 80 Ml.

Z****dMWMk*Xl

Varieté Susák szálloda
Ma és naponta

■*- Fővárosi
Varieté Előadás
6 hölgy. 6 férfi.

Jacques Pauli!
a leghíresebb német komikus vendégj 4téka. 

Számor látogatást kérnek
Blumau és Steinau

igazgatók.

Első fiumei magyar
szobafestő és fénymázoló.

Vállal minden e szakmába vágó 
munkát a legjutányosabb árak mellett 
Szigorú pontosság és kiváló szakértelem 

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Altberger Ignácz
\’ia Germania 1. ajtó 7.

Fiume első magyar rizshántoló- és rizs 
keményítőgyár részMársaság

___________  FIUME. --------------------

A Forgalmi-Bank részvénytársaság tisztviselői mély fájdalom­

mal jelentik, hogy szeretett kartársuk

LÖWY MIKSA úr
f. hó 22-én rövid szenvedés után jobblétre szenderült.

A drága halott hült tetemeit szerdán f. hó 24-én reggel ‘/t9 

órakor a városi kórházból a vasúti állomásra és onnan Pozsonyba 

viszik.
Fiume, 1906. január 23-án.

Emlékét kegyelettel fogjuk megőrizni.

GYÓGYSÖR
I 1 p. úítt i-FER világhírű sörgyárában készült

Dupla maláta sör
(Gyár Budapest-Kőbánya).

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. — Főképviselet és Raktár 
Örményi-tér 6. — RUPNIK E. — Telefon 226. 

===== Szállítások mindenhová eszközöltetnek. =====
A sör 25 majolika palaczkot tartalmazó eredeti ládákban hetenként frissen 
érkezik a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állandóan raktáron van kivi­

teli és márcziusi sör, 50 palaczkot tartalmazó eredeti ládákban.
Detail elárusító helyek : 1,-104

„Unione“-üzlet Via del Pino. I Schenk János Fiumara-kávéháza 
. F. Pavletich, Corso Prolungato. | (volt fogyasztási szövetk.)

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban.

VÉDJEGY.
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Különlegesség

íó xa. 3T le © aaci é n 3T116
tiblácsklhlMB.

A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

Könyvnyomdái
müintézet

11

Tipográfia
artistica

11 11

7?

,.A_c±xla“ palota. palazzo ,,-A.d.ria‘
—TELEFON 224.
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•r SZÁLLÍT -mm
minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

ír ESEGUISCE -mm
prontamente con conoscenza del ramo ed 
al piü buon mercato ognl lavoro tlpo- 

lltograflco. ^ ^ ^
I

y y y

Nyomatott as «Unto» könyvnyomdában Fiume, (Adria-palota, Ríva Szápáry)


